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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakam Murat Kurum

tarafından Anayasanın 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak

yanıtlandırılmasını dilerim. 06.11.2024

Barış BEKTAŞ

Konya Milletvekili

Konya’nın Kulu ilçesinde yer alan ve 55 yıl önce su taşkınlarını önlemek amacıyla yapılan

Gökgöl, 50 hektarlık alanıyla tatlı su ekosistemine sahip nadir alanlardan biri olarak sayısız

kuş türüne ev sahipliği yapmış ve 1996 yılında sit alanı ilan edilmiştir. Ancak, yıllardır

bölgedeki yer altı su kaynaklarının aşırı kullanımı, çevresel tedbirlerin alınmaması ve Samsam

Deresi gibi gölü besleyen kaynakların kesilmesi nedeniyle Gökgöl, ne yazık ki bu yıl tamamen

kurumuş durumdadır. 185 çeşit kuş türünün üreme ve yaşam alam olan bu bölgenin yok olması,

Türkiye’nin doğal zenginliklerinin kaybına dair endişeleri daha da derinleştirmektedir. Bu

durum, doğa koruma politikalarının yetersizliği ve yer altı sularının plansız kullanımı

konusunda iktidarın ihmallerini bir kez daha gözler önüne sermektedir.

Bu bağlamda;

1. Gökgöl’ün kurumasına neden olan başlıca faktörler hakkında bakanlığımzm herhangi bir

tespiti mevcut mudur?

2. Türkiye’nin birçok yerinde yaşanan göl ve sulak alan kayıplarma rağmen, Konya’daki bu

önemli ekosistemin yok olmaması adına herhangi bir önleyici çalışma yapılmış mıdır?

Yapılmamışsa, bunun gerekçeleri nelerdir?

3. Geçmişte 185 kuş türüne ev sahipliği yapan ve göçmen kuşların konaklama alanı olarak

büyük önem taşıyan Gökgöl’ün korunması için bakanlık tarafından kaç proje uygulanmış, bu

projelere ne kadar bütçe ayrılmıştır?



Mos?-

4. Gokgöl’ün kuruması ile Türkiye biyolojik çeşitliliği ve göçmen kuş popülasyonu üzerindeki

kaybın telafi edilmesi için hangi önlemler alınacaktır?

5. Samsam Deresi’nin su kaynakları Gökgöl’e ulaşmak yerine başka amaçlarla mı

kullanılmaktadır? Samsam Deresi’nin Gökgöl’e yeniden su sağlanabilmesi için yapılacak bir

planlamanız var mıdır?

6. Konya ilinde ve Türkiye genelinde sulak alan kayıplarının önüne geçmek için ivedi ve etkin

bir eylem planınız mevcut mudur? Gökgöl örneğinde olduğu gibi, sulak alanların tamamen

kurumasımn sorumluluğunu bakanlık üstlenmeyi düşünmekte midir?


